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Vaalilain 13 §:n mukaan valtuuston on asetettava kuntaan 
toimikaudekseen kunnan keskusvaalilautakunta, johon kuuluu viisi jäsentä 
ja tarpeellinen määrä varajäseniä, kuitenkin vähintään viisi. Varajäsenet on 
asetettava siihen järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. 
Jäsenet, joista valtuuston on määrättävä yksi puheenjohtajaksi ja yksi 
varapuheenjohtajaksi, sekä varajäsenet on valittava neljäksi vuodeksi 
kerrallaan vaalikelpoisista kunnan jäsenistä siten, että he mahdollisuuksien 
mukaan edustavat kunnassa edellisissä kuntavaaleissa ehdokkaita 
asettaneita äänestäjäryhmiä. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja valitaan 
samassa vaalitoimituksessa (kuntalaki 33 §). 
 
Jotta kunnan keskusvaalilautakunnan jäsenet mahdollisuuksien mukaan 
edustaisivat edellisissä kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita 
äänestäjäryhmiä, on kustakin äänestäjäryhmästä valittava yksi edustaja, 
kunnes viisi vaaleissa esiintynyttä äänestäjäryhmää on saanut 
edustuksensa. Vaikka säännös ei sitä edellytä, käytännössä on 
useimmiten valittu viisi eniten ääniä kunnallisvaaleissa saanutta 
äänestäjäryhmää. Niin kauan kuin yksikin huomioon otettava 
äänestäjäryhmä on vailla edustusta, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita 
muusta ryhmästä kahta edustajaa. 
 
Lisäksi valinnoissa on huomioitava Tasa-arvoL 609/1986 4 a §, jonka 
mukaan kunnallisissa toimielimissä tulee valtuustoa lukuun ottamatta olla 
vähintään 40 % naisia tai 40 % miehiä. Vaatimus koskee erikseen 
varsinaisia jäseniä ja varajäseniä. Viisihenkisessä toimielimessä naisia tai 
miehiä tulee olla vähintään kaksi. 
 
Keskusvaalilautakunnan jäsenen tai varajäsenen tulee olla vaalikelpoinen 
kyseiseen toimielimeen (kuntalaki § 74), mutta henkilön ei tarvitse olla 
valtuutettu tai varavaltuutettu. 
 

Esittelijä Kunnanjohtaja Touko Aalto 
 

Päätösehdotus Kunnanhallitus esittää 2.6.2025 kokoontuvalle kunnanvaltuustolle, että 
valtuusto 
1) valitsee keskusvaalilautakuntaan viisi jäsentä ja viisi varajäsentä 
toimikaudeksi 
2025-2029 sekä 
2) valitsee jäsenten keskuudesta puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan. 
 

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti. 
 


